ΟΝΟΜΑ________________________________

* Α *       ΤΜΗΜΑ_____

ΗΜΕΡ/ΝΙΑ__________

ΤΕΣΤ ΦΥΣΙΚΗΣ Β΄ΛΥΚΕΙΟΥ ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗΣ
ΚΙΝΗΣΗ ΦΟΡΤΙΟΥ ΣΕ ΜΑΓΝΗΤΙΚΟ ΠΕΔΙΟ
[image: image1.bmp]Δύο φορτισμένα σωματίδια (1) και (2), με μάζες m1 = 2(10-8 Kg, m2 = 3(10-8 Kg και φορτία q1 = ( 1 μC και q2 = +2 μC αντίστοιχα, εισέρχονται ταυτόχρονα από σημείο Α σε ομογενές μαγνητικό πεδίο έντασης μέτρου Β = 2 T, με την ίδια ταχύτητα μέτρου υ0 = 200 m/s, κάθετα στις μαγνητικές γραμμές και στο όριο του πεδίου, όπως φαίνεται στο σχήμα.
α) Να σχεδιάσετε πάνω στο σχήμα τη φορά των δυνάμεων Lorentz που δέχονται τα φορτία καθώς και να διερευνήσετε ποια είναι η τροχιά του σωματιδίου (1) και ποια του (2). 
β) Να υπολογίσετε την απόσταση ΚΛ των σημείων εξόδου των δύο σωματιδίων.
γ) Να ελέγξετε ποιο από τα δύο σωματίδια εξέρχεται πρώτο από το πεδίο και να υπολογίσετε τη χρονική διαφορά εξόδου τους.
δ) Να υπολογίσετε πόση είναι η επίκεντρη γωνία (σε rad) που έχει διαγράψει το σωματίδιο που εξέρχεται δεύτερο, τη στιγμή που το σωματίδιο που εξέρχεται πρώτο, βγαίνει από το πεδίο.
ΟΝΟΜΑ________________________________

* Β *       ΤΜΗΜΑ_____

ΗΜΕΡ/ΝΙΑ__________

ΤΕΣΤ ΦΥΣΙΚΗΣ Β΄ΛΥΚΕΙΟΥ ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗΣ

ΚΙΝΗΣΗ ΦΟΡΤΙΟΥ ΣΕ ΜΑΓΝΗΤΙΚΟ ΠΕΔΙΟ

Δύο φορτισμένα σωματίδια (1) και (2), με μάζες m1 = 2(10-8 Kg, m2 = 3(10-8 Kg και φορτία q1 = + 1 μC και q2 = (2 μC αντίστοιχα, εισέρχονται ταυτόχρονα από σημείο Α σε ομογενές μαγνητικό πεδίο έντασης μέτρου Β = 2 T, με την ίδια ταχύτητα μέτρου υ0 = 200 m/s, κάθετα στις μαγνητικές γραμμές και στο όριο του πεδίου, όπως φαίνεται στο σχήμα.

α) Να σχεδιάσετε πάνω στο σχήμα τη φορά των δυνάμεων Lorentz που δέχονται τα φορτία καθώς και να διερευνήσετε ποια είναι η τροχιά του σωματιδίου (1) και ποια του (2). 

β) Να υπολογίσετε την απόσταση ΚΛ των σημείων εξόδου των δύο σωματιδίων.

γ) Να ελέγξετε ποιο από τα δύο σωματίδια εξέρχεται πρώτο από το πεδίο και να υπολογίσετε τη χρονική διαφορά εξόδου τους.

δ) Να υπολογίσετε πόση είναι η επίκεντρη γωνία (σε rad) που έχει διαγράψει το σωματίδιο που εξέρχεται δεύτερο, τη στιγμή που το σωματίδιο που εξέρχεται πρώτο, βγαίνει από το πεδίο.

Απαντήσεις
αΑ) 1β, 2α 
αΒ) 1α, 2β

β) 3,5 m

γ) Δt = π/4(10-2 με πρώτο το (2)
δ) 3π/4 rad
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